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1. (5b) Uvažujme polynomickú funkciu

p(u, v) = 4u3v − uv2 + 3u2v − 2

s definičnou oblast’ou zúženou na D := 〈1, 3〉 × 〈2, 4〉.

(a) Zaṕı̌ste graf p(u, v) nad D ako tenzorovo-súčinovú Bézierovu záplatu.

(b) Zaṕı̌ste hraničné krivky p(min{u}, v) a p(u,max{v}) v polynomickom i
Bézierovom tvare.

(c) Nájdite obraz bodu
(
3
2
, 7
2

)
∈ D na ploche p(u, v) prostredńıctvom Casteljau-

ovho algoritmu.

(d) Určite analytické vyjadrenie dotykovej roviny plochy p(u, v) v obraze
bodu

(
3
2
, 7
2

)
∈ D.

2. (3b) Majme tenzorovo-súčinovú plochu stupňa (m,n) nad intervalom 〈0, 1〉 ×
〈0, 1〉. Nech C je krivka v definičnom obore plochy s polynomickou parametrizá-
ciou, t.j. C ⊂ 〈0, 1〉 × 〈0, 1〉, C = {(p(t), q(t)) | t ∈ I}, kde p, q sú polynómy.
Zdôvodnite, že obrazom krivky C na ploche je znovu Bézierova krivka. Určte
jej stupeň.

3. (2b) Pre m,n, k ∈ N0 dokážte identitu
∑
i+j=k

(
m

i

)(
n

j

)
=

(
m + n

k

)
.

Pozn: Kombinačné č́ıslo

(
n

k

)
je definitoricky rovné nule, ak k < 0 alebo

k > n.
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